



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Kranj  
Policijska postaja Škofja Loka

Kidričeva cesta 100, 4220 Škofja Loka

T: 04 502 37 00

F: 04 502 37 12

E: pp\_skofja\_loka.pukr@policija.si

www.policija.si

Številka: 0102-16/2018/1 (3C694-57)

Datum: 1. 3. 2018

**Zadeva: Poročilo o varnosti na območju Občine Škofja Loka v letu 2017**

## 1 Področje kriminalitete

### 1.1 Število obravnavanih kaznivih dejanj

Delo na Policijski postaji Škofja Loka je v letu 2017 potekalo v skladu z nalogami in cilji, ki smo si jih zadali v letnem načrtu dela za leto 2017.

	2016	2017
Število kaznivih dejanj	299	291
Odstotek preiskavanosti	32,1	52,2

Na območju občine Škofja Loka smo se v letu 2017 evidentirali 291 kaznivih dejanj, kar je manj kot v istem obdobju leta 2016, ko smo evidentirali 299 kaznivih dejanj. Preiskavanost kaznivih dejanj je občutno večja kot v letu 2016, saj znaša 52,2% v primerjavi z 32,1% v letu 2016.

Iz celotnega sklopa obravnavanih kaznivih dejanj jih je bilo največ s področja splošne kriminalitete, porast pa smo beležili v primerjavi z letom 2016 na področju gospodarske kriminalitete. V letu 2016 smo obravnavali 16 kaznivih dejanj s področja kriminalitete, medtem ko smo v letu 2017 tovrstnih dejanj obravnavali 44.

Kot že nekaj let zapored smo se tudi v letu 2017 na področju kriminalitete s problematiko tatvin in vlomnih tatvin največkrat soočali v centru mesta, v naselju Podlubnik in v Frankovem naselju, saj so to večja bivalna naselja v mestu Škofja Loka. Tako smo v največjih bivalnih okoljih beležili tako vlome v gostinske lokale, bivalne objekte in vozila. Tem obravnavanim kaznivim dejanjem sledijo razne tatvine in sicer tatvine koles, mobilnih telefonov, registrskih tablic, odpadnih trgovin, tatvine po trgovinah.

Beležili smo vlome v stanovanjske objekte, v osebne avtomobile, gostinske lokale, v gradbene kontejnerje, v različna skladišča gospodarskih objektov, tatvine registrskih tablic, tatvine gradbenega materiala, delov delovnih strojev, električnih in drugih orodij na različnih gradbiščih, kot tudi z individualnih stanovanjskih objektov in gospodarskih poslopij. Na območju primestnih krajevnih skupnosti pa smo se soočali predvsem z vlomi v stanovanjske hiše, gospodarske objekte in različnimi tatvinami orodij ter kmetijske mehanizacije. Pri tem je potrebno omeniti, da se oškodovanci pri varovanju lastnine obnašajo zelo malomarno, saj zanemarjajo splošne

standarde samozaščitnega obnašanja. To še posebej velja ob zaklepanju stanovanjskih in drugih objektov, vozil, koles, koles z motorjem, kakor tudi puščanju različnih osebnih predmetov brez nadzorstva in na mestu, kjer so ti lahko dostopni drugim osebam. Prav tako gre neraziskanost obravnavanih kaznivih dejanj tudi na račun zakasnenih naznanitev kaznivih dejanj, saj se zelo pogosto dogaja, da so ta dejanja naznanjena po daljšem časovnem obdobju, ko se je imel storilec že zdavnaj čas umakniti s kraja kaznivega dejanja, prav tako pa so uničeni tudi morebitni sledovi, ki jih je na kraju pustil storilec. Prav tako je pomembno dejstvo, da so storilci kaznivih dejanj vedno bolj predrzni, usposobljeni, ter da samo dejanje načrtujejo do te mere, da izničijo kolikor je pač mogoče vse možnosti, da bi na kraju storitve pustili sledove, ki bi jih lahko bremenili, kakor tudi da bi bili zaloteni na kraju dejanja.

Tudi v letu 2017 smo precej časa namenili **preventivni dejavnosti**. V letu 2017 je bilo opravljenih 129 preventivnih aktivnosti, kar je bistveno več kot v letu 2016, ko jih je bilo 29.

Pri analizi **ocene** dela smo največji poudarek dali na strokovnosti in zakonitosti postopkov in s tem upoštevanjem človekovih pravic. Ob tem ugotavljamo, da pri tem nismo naredili nobenih večjih napak, ki bi vplivale na nadaljnji kazenski postopek.

## 1.2 Preiskovanje evidentiranih KD po posameznih delovnih področjih

**Struktura obravnavanih kaznivih dejanj** se bistveno ni spremenila že kar nekaj let. Tudi v letu 2017 prevladujejo kazniva dejanja s področja splošne kriminalitete, sledijo pa jim kazniva dejanja s področja gospodarske kriminalitete.

Tudi v letošnjem letu smo ugotovili, da na območje, ki ga pokriva naša policijska postaja prihajajo izvrševati kazniva dejanja storilci iz drugih območij. To velja predvsem za težja kazniva dejanja kot so vlomi v trgovine, gostinske objekte in stanovanjske hiše. Da je temu tako nam potrjujejo kazniva dejanja, ki so na identičen način kot naša storjena na območjih, ki jih pokrivajo sosednje policijske enote, kar potrjuje dejstvo, da so storilci kaznivih dejanj mobilni, ter da se selijo iz enega območja na drugega. Seveda pa ob tem ne smemo zanemariti »domačih« storilcev kaznivih dejanj.

## 1.3 Struktura kaznivih dejanj po vrsti kriminalitete

	2016	2017
Kazniva dejanja zoper premoženje	230	168
Kazniva dejanja zoper gospodarstvo	19	44
Kazniva dejanja zoper zakonsko zvezo, družino ...	13	16
Kazniva dejanja zoper življenje in telo	9	15
Kazniva dejanja zoper spolno nedotakljivost	/	/
Kazniva dejanja zoper človekove pravice in svoboščine	15	16
Kazniva dejanja zoper človekovo zdravje	3	3
Kazniva dejanja zoper delovno razmerje in socialno varstvo	1	1
Kazniva dejanja zoper pravni promet	2	17
Kazniva dejanja zoper uradno dolžnost, javna pooblastila....	0	0
Posamezna kazniva dejanja iz ostalih poglavij KZ	7	11



#### 1.4 Struktura kaznivih dejanj premoženjske kriminalitete

	2016	2017
Tatvina	95	80
Velika tatvina	91	42
Poškodovanje tuje stvari	16	11
Goljufija	13	18
Odvzem motornega vozila	1	1
Prikrivanje	0	1
Zatajitev	7	11
Oškodovanje tujih pravic	1	0
Ostala kazniva dejanja	6	4

#### 1.5 Kazniva dejanja zoper premoženje

Na področju splošne kriminalitete smo obravnavali največ kaznivih dejanj **zoper premoženje**. Tako smo v letu 2017 obravnavali 168 kaznivih dejanj, kar je bistveno manj, kot v lanskem letu, ko smo jih obravnavali 230.

Največ kaznivih dejanj premoženjske kriminalitete predstavljajo tatvine. V letu 2017 smo obravnavali 80 kaznivih dejanj tatvin, v primerjavi z 95 kaznivimi dejanji tatvin v letu 2016. Raziskanost tatvin je v letu 2017 boljša, saj znaša 36,3%, v primerjavi z letom 2016, ko smo jih preiskali 23%.

V letu 2017 smo obravnavali 2 tatvini registrskih tablic, kar je 5 manj, kot obravnavanih kaznivih dejanjem v letu 2016, ko jih je bilo 7. Kaznivi dejanji sta bili storjeni na parkirnih prostorih v Podlubniku in na Grencu.

V letu 2017 beležimo tudi upad preostalih kaznivih dejanj tatvin. To velja tako za tatvine, ki so bile izvršene v različnih trgovinah, kjer so si storilci protipravno prilaščali prodajne artikle ali pa so izvrševali kazniva dejanja na škodo drugih kupcev v trgovinah, tako da so jim kradli mobilne telefone in denarnice z denarjem in bančnimi karticami.

Kaznivih dejanj velikih tatvin smo v letu 2017 obravnavali 42, kar je občutno manj v primerjavi z letom 2016, ko smo jih obravnavali 91, kar je za 46,1% manj kot lansko leto.

V letu 2017 smo tako obravnavali 1 vlom in 1 poskus vloma v osebni avtomobil. Kaznivi dejanji sta se zgodili na parkirišču. Pri tovrstnih dejanjih storilci pridejo v notranjost vozil na zelo profesionalen način, saj ob izvrševanju kaznivega dejanja povzročajo minimalno škodo. Pri tem pa puščajo zelo malo uporabnih sledov za nadaljnjo obdelavo.

V tem obdobju smo beležili tudi 5 vlomov in 2 poskusa vloma v stanovanjske objekte. Tu so vštete tako stanovanjske hiše, stanovanja in vikend hiše. Storilci so v večini primerov prišli v napadene objekte z naviranjem in izkoriščanjem časa, ko so ti objekti bili prazni. V stanovanjskih objektih so si prilaščali predvsem nakit in denar.

Omeniti je potrebno tudi vlome v različne druge objekte kot so gostinski lokali, trgovine, gospodarska poslopja, gradbene kontejnerje in skladišča in druge prostore gospodarskih družb,

kar predstavlja preostanek kaznivih dejanj na področju velikih tatvin. Pri omenjenih dejanjih, ki so, kot večina drugih obravnavanih kaznivih dejanj razpršene po celotnem območju občine Škofja Loka, so si storilci prilaščali predmete različnih vrednosti. Tako so si v trgovinah in gostinskih lokalih prilaščali cigarete, alkoholne pijače in menjalni denar, v gospodarskih poslopih različno kmetijsko mehanizacijo, na gradbiščih dele delovnih strojev, gradbeni material, električno in drugo ročno orodje in v skladiščih različne končne izdelke ali material za izdelavo teh izdelkov.

Tudi pri preiskovanju kaznivih dejanj velikih tatvin opažamo prisotnost slabega oziroma skorajda že malomarnega samozaščitnega obnašanja tako fizičnih oseb kot individualnih oškodovancev kakor tudi odgovornih v posameznih podjetjih, kjer so oškodovanci pravne osebe. Pri opravljanju ogledov krajev dejanj smo pogosto ugotavljali, da objekti iz katerih je bilo izvršeno kaznivo dejanje sploh niso bili zavarovani, ali pa da je bilo njihovo varovanje zelo slabo.

Obravnavali smo tudi 18 kaznivih dejanj goljufij v primerjavi z 13 kaznivimi dejanji v letu 2016.

V letu 2017 smo evidentirali tudi 11 kaznivih dejanj poškodovanj tuje stvari, kar je manj kot v letu 2016 ko smo obravnavali 13 teh kaznivih dejanj. V letu 2017 smo jih preiskali 27,3%. V večini obravnavanih primerov je s storitvijo kaznivega dejanja nastala manjša materialna škoda.

Na področju kaznivih dejanj **zoper življenje in telo** smo obravnavali 15 kaznivih dejanj, kar je več kot v lanskem letu, ko smo obravnavali 9 kaznivih dejanj, ki so zajeti v tem sklopu. Večina kaznivih dejanj je bila posledica prepиров, ki so prerasli v fizična obračunavanja.

Skladno z načrtom dela za leto 2017 smo veliko pozornost posvetili tudi kaznivim dejanjem s področja **družinskega nasilja**. Tako smo v vseh zaznanih indicij, bodisi da smo jih dobili od drugih služb, ali smo do njih prišli z lastno dejavnostjo na terenu ugotavljali ali so podani elementi za sum kaznivega dejanja nasilja v družini. V letu 2017 smo obravnavali 12 kaznivih dejanj nasilja v družini, v primerjavi z letom 2016, ko smo obravnavali 5 kaznivih dejanj. V vseh obravnavanih primerih smo zoper osumljence podali kazensko ovadbo. V primerih, ko so obstajali pogoji, smo izrekli tudi ukrep prepovedi približevanja zoper osumljence. Vsem našim izrekom je preiskovalni sodnik po preučitvi dokazov sledil in potrdil prepoved približevanja ob tem pa osumljencu ukrep tudi podaljšal.

V smislu zmanjšanja škodljivih posledic, ki so nastajale zaradi teh kaznivih dejanj smo se udeleževali tudi strokovnih multidisciplinarnih timov, kjer smo obravnavali posamezne primere v smislu pravočasnega ukrepanja in reševanja situacije tako za žrtve, kot tudi storilce teh dejanj.

S področja **prepovedanih drog** smo v letu 2017 obravnavali 2 kaznivi dejanji. Izdali smo 18 (10) odločb kršiteljem zaradi kršenja določil Zakona o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami. Temu področju dela policije smo posvetili večjo pozornost saj so bili policisti usmerjeni tako v pridobivanje informacij s tega področja kakor tudi ugotavljanja kršitev ZPPPD. Ob tem pa se je potrebno zavedati, da je tako zaznavanje kakor tudi kasnejše dokazovanje ali storitve prekrška še bolj pa kaznivega dejanja s tega področja zelo oteženo zaradi visokih dokaznih kakor tudi procesnih standardov. Opravili smo več nadzorov območij, za katere nam je poznano, da se v njih vršijo aktivnosti v zvezi s prepovedanimi drogami, kolikor nam to pač dovoljuje kadrovska zasedenost, kakor tudi izvajanje drugih policijskih nalog. Potrebno je omeniti tudi, da smo obravnavali 1 kaznivo dejanje Nedovoljena proizvodnja in promet orožja ali eksploziva.



## 2 Javni red in mir

### 2.1 Število kršitev po predpisih

	2016	2017
Zakon o varstvu javnega reda in miru	118	73
Zakon o javnih zbiranjih	2	6
Zakon o osebni izkaznici	7	19
Zakon o omejevanju porabe alkoholnih pijač	0	2
Zakon o zaščiti živali	7	2
Zakon o tujcih	2	8
Zakon o prijavi prebivališča	1	0
Zakon o zasebnem varovanju	1	3

Na področju varstva javnega reda in miru, smo policisti PP Škofja Loka v letu 2017 na območju občine Škofja Loka obravnavali 73 kršitev po ZJRM-1. ZOizk je bil kršen 19x. Beležili smo tudi 2 kršitvi ZZZiv. Obravnavali smo tudi 6 kršitvi ZJZ in 3 kršitve po ZZSv. Na področju ZTuj pa smo zabeležili 8 kršitev.

V letu 2017 smo podali 1 predlog zaradi prekoračitve obratovalnega časa na tržni inšpektorat RS.

### 2.2 Struktura kršitev javnega reda in miru

	2016	2017
Prepiranje, vpitje ali nedostojno vedenje	9	11
Nasilje v družini	16	9
Izzivanje ali spodbujanje k pretepu	28	19
Nedostojno vedenje do uradne osebe	13	12
Udarjanje	5	7
Povzročanje hrupa z akustičnimi aparati	2	5
Prenočevanje na javnem kraju	8	0
Ne upoštevanje na kraju samem odrejenega zakonitega ukrepa uradne osebe	7	5
Lažna naznanitev prekrška	5	0
Zbiranje prostovoljnih prispevkov	4	1
Druge kršitve	2	4

### 2.3 Ukrepi policistov zaradi prekrškov

Vrsta ukrepa		2016	2017
Št. pridržanih oseb	do streznitve	7	6
	zaradi vožnje pod vplivom alkohola ali odklonitve strokovnega pregleda	2	0
Št. privedb	na sodišče	26	19
Drugi ukrepi	Prepoved približevanja	3	2

### 3 Varnost cestnega prometa na območju Občine Škofja Loka

#### 3.1 Prometne nesreče in vzroki

	2016	2017
Stran/smer vožnje	31	37
Neupoštevanje pravil o prednosti	33	36
Neprilagojena hitrost	25	20
Premik z vozilom	59	61
Neustrezna varnostna razdalja	19	24
Nepravilnost pešca	2	0
Ostalo	42	15
Nepravilno prehitevanje	5	4

#### 3.2 Prometne nesreče in posledice

	2016	2017
Mrtvi	2**	1
Hudo telesno poškodovani	13	7
Lahko telesno poškodovani	58	45
Brez poškodb	224	281

V letu 2017 se je v Občini Škofja Loka zgodilo 199 (180) prometnih nesreč, kar je za 10,6 % več, kot v primerjalnem obdobju. Delež poškodovanih v prometnih nesrečah je v letu 2017 za 22,4% manjši kot v letu 2016, saj je bilo telesno poškodovanih 45 oseb (58).

\*\*Statistika izkazuje dve smrtni žrtvi v občini Škofja Loka, čeprav je po katastru 1 smrtna žrtev v občini Gorenja vas – Poljane.

#### 3.3 Najpogostejše kršitve predpisov o varnosti cestnega prometa

	2016	2017
Hitrost	174	361
Neuporaba varnostnih pasov	181	272
Vožnja pod vplivom alkohola	49	111
Neregistrirano vozilo, mobilni,....	321	784
Nepravilnosti pešcev	41	77

V letu 2017 smo v Občini Škofja Loka izvedli za 109% več represivnih ukrepov, kot v letu 2016 in sicer 1605 (766). Največ represivnih ukrepov je bilo izvedenih s področja alkohola, hitrosti in varnostnega pasu in sicer 744 (404) ukrepov, kar je 47,73% (58,65%) od skupno vseh ukrepov. Na področju nepravilnosti pešcev smo izvedli za 87% ukrepov več kot leta 2016, in sicer 77 (41).

### 3.4 Posledice prometnih nesreč po vrsti udeleženca:

	2016		2017	
	smrt	HTP	smrt	HTP
Kolesar	1	6	0	3
pešec	0	2	0	1
Voznik enoslednega vozila	0	1	1	2
Voznik OA	1	3	0	0

S spoštovanjem,

Pripravila:  
Jasmina Gorenčič, I. r.  
vodja policijskega okoliša  
policistka I

Sašo Eniko  
komandir policijske postaje  
višji policijski inšpektor III



